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              Guus Kroon sr (l) en Gerrit van Wijngaarden in gesprek in zorgcentrum Florisberg in Muiderberg(Foto GK)
JANUARI: Ouwe Muiers
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~ONS BELANG”

MUIDEN
\_ iy Muiden, 11 Nov. 1958
Postgiro 569255 A.H.C.Keoon
Telefoon 417 Herengracht
Alhier.

L.S.

Aan U is de woning toegewezen Vondelstraat 6 Alhier.
A.s Maandag kunt U de sleutel halen bij de opzichter van de bouw op vertoon van
het getekende huurcontract, Dit huurcontract kunt U Zaterdag tekenen om drie uur

Marijkestraat 29 . Be officieéle woonvergugning krijgt U van de Gemeente toegezonden.

Hoogachtend, &




Op 12 januari verhuisde de oude Muider Guus Kroon(07061926) van zijn woning in de Vondelstraat naar zorgcentrum Florisberg in Muiderberg. De geboren en getogen Muidenaar woonde er sinds hij in 1958 de sleutel kreeg van de toenmalige Christelijke Bouwvereniging “ONS BELANG” uit Muiden. Nadat zijn vrouw, Corrie Hasenaar, met wie hij op 15 augustus 2011 zestig jaar getrouwd was, op vrijdag 26 augustus 2011 overleed, keerde hij terug naar Muiderberg, waar hij, na zijn huwelijk in 1951, ooit op de Eikenlaan woonde. 

Saillant detail: Kleinzoon Mike Kroon kreeg een half jaar later deze  woning samen met zijn vriendin Jennefer toegewezen, zodat het huis op Vondelstraat 6 toch in de familie is gebleven.

* Op 19 januari overleed mevrouw Alie Toebes, echtgenote van Jan Toebes. De familie Toebes woont al vele jaren op De Kogge in Muiden. Jan Toebes is net als G. Kroon Indië-veteraan.
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FEBRUARI: Ijskoud 
Eind januari begon het te vriezen. Op 4 februari vroor het 22 graden in de Flevopolder. Er kon al snel worden geschaatst. Ook het IJsselmeer vroor dicht. De Elfstedentocht ging niet door, maar er kon wel gewandeld worden op de Muider haven.
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MAART: Wim Schulp (92 jaar) overleden op 27 maart. / Stopendorp op de kaart gezet.
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Op zaterdag 17 maart werd het boekje over het Stopendorp, dat Ans Portengen-Beukenboom had geschreven, gepresenteerd in het Muizenfort. Samen met de HKSM had zij de geschiedenis van het familiedorpje nabij de huidige Maxis op papier gezet. 
Een groot aantal leden van de omvangrijke familie Stoop kwam naar het fort om een exemplaar van het boekje in ontvangst te nemen. Het rijk geïllustreerde tijdschrift werd op prijs gesteld door de Stopen. 

De meeste leden van de familie wonen sinds het dorpje werd gesloopt in 1968 in de wijk Muiden Zuid-West. 
Het HAM leverde ook een bescheiden bijdrage.

Links Ans Portengen die de aanwezigen in het Muizenfort toespreekt. (foto GK)

APRIL: Waterschild en Muizenfort
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* Het Waterschild, de nieuwe attractie bij het Muiderslot, werd officieel geopend op donderdag 19 april. Een groot aantal genodigden zag hoe het betonnen dak werd besprenkeld met water en de kersenbloesem van PC Hooft verscheen. Daarna zag men beneden in de kelder waar vroeger gebouw A stond de digitale film over water als vriend en vijand. Tenslotte kon men  achter een watergordijn gaan staan.

* Het Muider Muizenfort Museum werd voor het vijfde seizoen geopend. Op zaterdagen van 10 tot 13.00 uur werden er bezoekers ontvangen. Er was oa een tentoonstelling te zien over de vroegere zoutfabriek van Bouvy.
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De gemeenteraad van Muiden zal nog even voor onze beide kernen moeten blijven zorgen. (Foto GK).

MEI: Lief en leed

* De Historische Kring Stad Muiden bestond 25 jaar en herdacht dit heugelijke feit in de ledenvergadering die gehouden werd op dinsdagavond 8 mei. Alle leden kregen een pen met inscriptie aangeboden.

* De film over Muiden, die eerder vertoond werd bij Stadscafé Gieling op 20 april, werd op 15/5 gedraaid in zorgcentrum Florisberg. De ouderen genoten van de zorgvuldig samengestelde beelden van weleer.

* De fusie tussen Muiden, Weesp en eventueel Naarden/Bussum was op 22 mei definitief(?) van de baan, toen de Tweede Kamer het voorstel verwierp. Na 7 jaar overleggen en vergaderen was men terug bij af.

* Op 30 mei werd er bij baggerwerkzaamheden in de buurt van de Vechtbrug een autowrak gevonden. Er bleken twee vermiste Afghaanse vrouwen uit Huizen in te zitten. Ze waren al zeven jaar vermist.
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Klassiek aan de Sluis in juni was weer sfeervol en mooi.      Het Noordpoldergemaal gerestaureerd in juli.

JUNI EN JULI: (On(t)roerend goed

* Op 1 juni overleed Rietje van Loon, weduwe van Herman Hasenaar. Beide geboren Muidenaren, die na hun trouwen nog een poos woonden in het houten huisje achter de dijk bij de Zeestraat. Na het overlijden van haar man in 1997 woonde ze alleen in het huis op de Algemene of Familiebegraafplaats in Muiderberg.

* Klassiek aan de Sluis op 2/6 was weer een groot succes; prachtige muziek, veel publiek en mooi weer.

* Veteranendag werd in Muiden op 29 juni gevierd in Fort H met een ontvangst van de veteranen door de burgemeester van Muiden, mw. De Pater, gevolgd door een “high-tea” en een boottochtje op de Vecht.

* Het Noordpoldergemaal bestond in juli 120 jaar en ondanks dat het een aantal jaren geleden onklaar en overbodig werd gemaakt, vierde de nieuwe eigenares Marion Koelstra de restauratie met een groot feest.

* Het Muider Muizenfort Museum nam de voormalige latrine van het vestingwerk opnieuw in gebruik. Niet als sanitair, maar als vergaderruimte. Vanaf juli hoeft men niet meer bij de HKSM de ruimte te lenen.

AUGUSTUS: In memoriam
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* Menno Gorter uit Muiden verongelukte op een regenachtige maandag (6/8) toen hij de macht over het stuur verloor op de Gooilandseweg. Hij was pas 34 en vol plannen voor de toekomst. Zijn dood kwam hard aan.
* “Tante Jo” (van de winkel van Pronk) overleed op 11/6, 91 jaar oud. Henk Heynis stierf op 0707 2012. Gerrit van Wijngaarden (zie de voorpagina) is op 28 augustus overleden. Zijn vrouw volgde hem enkele maanden later (in november). Berry Stevens (69) stierf op 30 augustus. * Op de heetste dag van het jaar (19/8) werd het in Limburg 36,7 C. Volle terrassen bij de sluis.

*Het Spieringfestival viel op zaterdag 25 augustus. Het                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                 Sluis- en bruggenfeest in Weesp ook; in het water.(foto)
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SEPTEMBER: 200 jaar wandelen
* Het HAM hield op 1/9 een vier-en-een-half-uur durende wandeling rond de vesting Muiden. Negen belangstellenden wandelden vanaf het Muizenfort geheel of gedeeltelijk mee met hun gids.

* PC Hooft in eigen persoon kwam op 6/9 protesteren tegen de dreigende bezuinigingen op de Openbare Bibliotheek. In de commissievergadering las hij een indrukwekkend gedicht voor.

* Willem Kroon slaagde voor zijn cursus webmaster en kan nu officieel voor zichzelf beginnen.

* De vestingwallen van Muiden werden rigoureus onder handen genomen. Niet iedereen was blij.

* Peter Wegman uit Muiderberg en Guus Kroon maakten samen een boekje met tochten door de gemeente Muiden, in het kader van het 200-jarig bestaan van de band tussen de stad en het dorp.

OKTOBER: Dia’s van de restauratie van de Groote Zeesluis in 1975-1976

* Ronald Buitenweg overleed op 12 oktober na een moedig gedragen ziekte. Hij werd slechts 66 jaar oud.

* Zorgcentrum Florisberg, waar ook vele Muidenaren wonen, vierde haar 40 jarig bestaan met veel feest.

* ‘t HAM ontving van Rob Bakker uit Apeldoorn (ex-Muider) een doos met mooie dia’s van de Sluis in 1976.
* Tjibbe Willem de Boer, oud-directeur van de Rabobank in Muiden overleed op 29 oktober in Almere.(81)
NOVEMBER: Klussen en kunst

* Het MMM hield Klussendag en met steun van extra vrijwilligers werd de noordelijke rand van het Muizenforteiland onder handen genomen: Stapels takken werden er gesnoeid tussen 10.00 en 16.00 uur.

* De gemeente Muiden ontving van een particuliere eigenaar een stapel interessante kaarten van de vesting.

* E.P. Vlaanderen nam na 40 jaar afscheid van de gemeentelijke politiek en stapte uit de raad na ruzie. Het HAM hield een afscheidsrede en nam meteen de afgelopen tien jaar KNSF-(wan)beleid op de korrel.

* Op 25/11 werd in het Kunstgebouw werk van de dit jaar overleden kunstenaar C. van Hecke verkocht.
DECEMBER: Boom geplant, boom geveld, bos gered
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* Op 1 december plantte het HAM samen met Thijn Westerman van Groen Muiderberg een winterlinde bij de Kazerne, ivm 200 jaar Muiden/Muiderberg.

* Op vrijdag 7/12 viel er een pak sneeuw en de volgende dag vroor het 10 graden. Daarna begon het al gauw weer te dooien. Even winter dus.

* Op 6 december overleed Rietje Hamers. Ze was al langere tijd ziek maar verdroeg haar ziekte dapper. Haar lichaam stelde ze beschikbaar aan de wetenschap. Het koor “De meiden van de kade” waar ze vanaf het begin lid van was, zong indrukwekkend in de Grote Kerk bij haar afscheidsdienst 15/12.

* Het NOS-televisieprogramma Nieuwsuur besteedde op woensdag 19 december uitgebreid aandacht aan de ontwikkelingen rond het KNSF-terrein. Het door de provinciebestuurders Meijdam en  Hooijmaijers geheim gehouden rapport over de (on)nodige woningbouw om het gebied te saneren was de aanleiding. In plaats van “Schoon Schip” te maken werd Meijdam onlangs nog opnieuw benoemd in een commissie. Het HAM mocht op het Kruitpad uitleggen wat de achtergronden waren. De Nee-meermin ontwaakte spontaan.

= LANGS DEZE WEG DANKT De Sluiz HAAR TROUWE LEZERS EN WENST HEN EEN MOOI MUIDEN 2013!=
