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Kerstbomenverbranding op de Schapenkaai, het traditionele begin van het nieuwe jaar in Muiden.
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Comité ‘47

Op 17 januari werd Comité ’47 (her)opgericht.

Dit Comité wil de slachtoffers van de kruitproductie in Muiden in de periode van 1702 tot en met 2004 herdenken.

Op 17 januari 1947 vielen bij een ontploffing van een transport granaten 17 doden; 14 militairen en 3 Muider werknemers van Kruitfabriek De Krijgsman, die op weg waren naar hun werk.

“Aanleggen streng verboden” staat er nog altijd bij de loswal, de plek van de ramp in 1947.
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Rowena van der Walle werd in de nacht van 2 op 3 februari vermoord op de Zuidpolderweg. Drie mannen lieten haar dodelijk gewond achter na een ruzie over geld. De hoofddader kreeg acht jaar gevangenisstraf.
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Paul Beudel overleden, 

op 15 april.
De bekende Muider acteur, journalist en levensgenieter Paul Beudel, overleed in april na een kort maar hevig ziekbed. Hij viel over zijn fiets en kwam ongelukkig terecht. Na een tijdje is hij naar het ziekenhuis gegaan omdat de klachten niet over gingen. Daar bleek dat er veel meer aan de hand was.

Paul werd niet meer beter.

Hij werd geboren in Fort de Kock, zat gevangen in een Jappenkamp als kind en woonde vele jaren in de Weesperstraat in Muiden.

 Paul in gesprek met Vera de Vries en haar man, Pro Musica november 2006.
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De feestweek stond dit jaar in het teken van de troonsafstand van Koningin Beatrix en de opvolging door koning Willem Alexander. Hij kreeg een eigen herinneringsboom, maar Maxima werd ook niet vergeten.
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Concerten in het MMM

Het Muider Muizenfort Museum werd pas op 1 juni dit jaar geopend, nadat het fort was belaagd door enkele burgers die zich de Piraat van Muiden noemden. Men wilde het fort kopen en de gemeente Muiden had er wel oren naar. Na veel gepraat ging het gelukkig niet door, zodat er voor de blije vrijwilligers enkele optredens konden worden verzorgd in de nu ook toegankelijke kazemat zuid.
Ron Griffioen trad op voor een select gezelschap in de gemetselde kazemat zuid.
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De Vechthoeve werd opgetild, op een ponton gezet en weggevaren naar een nieuwe plek, 400 meter verder, ivm de aanleg van het aquaduct en de nieuwe A1 bij Muiden. Hier zweeft de kringenwetboerderij op palen.
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De Nee-meermin herleeft opnieuw ivm de KNSF.
Op vrijdag de 13e december maakte de gemeente Muiden bekend dat er na tien jaar een akkoord gesloten was over woningbouw op het KNSF-terrein. Men noemde het voortaan De Krijgsman, maar dat kon niet verhullen dat er nog steeds een groot aantal woningen moest worden gebouwd op het voormalige fabrieksterrein van de Kruitfabriek en omgeving.

Op maandagavond 16 december was er een drukbezochte inloopavond, op woensdag de 18e de commissievergadering en op donderdag 19 december, dus binnen een week tijd, mocht de raad al beslissen over het grootste woningbouwplan dat Muiden ooit heeft gehad. Er werd besloten dat men in hoofdlijnen akkoord ging. In januari moet alles nog nader uitgewerkt worden en afgerond. Actiegroep de Nee-meermin, die al sinds 2003 ageert tegen de massale bouwplannen en wil dat er slechts 500 á 600 huizen gebouwd worden, werd opnieuw actief en verzette zich tegen deze plannen. Er werd oa op facebook een nieuw logo gepresenteerd, met daarin een zeer rond-borstige meermin tussen de torens van het Muiderslot.
