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Een leren vliegbril, een stuk van de brandstofleiding, verbrand en nog gaaf aluminium, met klinknagels en nummers, een stukje hout met verdroogd rubber, een metalen stripje en een paar stukjes plexiglas, zijn de restanten van de Handley Page Halifax, serienummer JB803, start vliegveld Elvington, bestemming Essen, datum 30 april 1943, onder Bomber Command, eenheid 3. (Collectie Historisch Archief Muiden). 
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NOORDPOLDER

In de nacht van 30 april op 1 mei 1943 stortte omstreeks 02.45 uur een Britse bommenwerper neer in de Noordpolder, tussen Muiden en Muiderberg. De mislukte noodlanding kostte het leven van de piloot, Gordon Watson en de boordschutter, Thomas Deuel Scarff. Vijf andere bemanningsleden verlieten het vliegtuig eerder per parachute, maar kwamen ook om het leven. 
Arthur Edward Parsons, navigator, werd gevonden bij de Ballasthaven, nabij de huidige Maxis. Leon Hannam, bommenrichter, Jan Douglas Crawford, boordwerktuigkundige en Raymond Sheperd, boordschutter, werden gevonden langs de Ijsselmeerdijk nabij het Witte Huis in de polder.
De graven van de bemanning 
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De graven van de zes bemanningsleden van de neergestorte Halifax, op de Algemene begraafplaats in Muiden.

OM 8 UUR ’S AVONDS BEGRAVEN

Zes van de zeven bemanningsleden van de bommenwerper werden begraven op de Algemene begraafplaats in het Muider bos. Watson en Scarff , die gevonden werden bij het wrak van het vliegtuig, op zaterdag 1 mei. Parsons werd op zondag 2 mei gevonden in het water bij de huidige “Baai van Ballast” en de volgende dag, maandag 3 mei, om 8 uur ’s avonds (na spertijd) begraven. Op maandag 3 mei spoelden langs de kust van het Ijsselmeer ook de lijken aan van drie andere bemanningsleden; Hannam, Crawford en Sheperd. Zij werden eveneens om 8 uur ’s avonds begraven, op dinsdag 4 mei. 

Er ontbrak nog een man: WILLIAM ROBERT LOUTH, wireless operator, oftewel radiotelegrafist. Hij werd opgegeven als vermist. Kees Broere, van de Aircraft Recovery Group uit fort Veldhuis in Heemskerk, die onderzoek deed naar de bemanningsleden, meldde in 2003 dat er een kort na de crash bij de  spoorbrug van Weesp een zwaargewonde man in een geallieerd uniform is gevonden. De man had geen identificatie bij zich en overleed korte tijd later in het Burgerziekenhuis in Amsterdam, zonder bij kennis te zijn geweest. Tot zover de informatie tot nu.
Wiard Krook van de Historische Kring Diemen kwam in het najaar van 2014 met opzienbarende informatie. Op de Nieuwe Oosterbegraafplaats in Amsterdam liggen meer dan 300 Britse vliegeniers begraven. Velen van hen zijn niet geïdentificeerd. Door nauwkeurig onderzoek kwam hij achter het bestaan van een naamloos graf met de sterfdatum 13 mei 1943; een sergeant van de RAF.  Het ligt in vak 69C en samen met een ander bij name genoemd slachtoffer. De datum is nog geen twee weken na de crash van de Halifax en Louth was sergeant bij de RAF. Het zou hem dus kunnen zijn, maar we weten het niet zeker. Hij was het enige bemanningslid van de Halifax dat getrouwd was. Volgens Kees Broere is zijn weduwe nog tijdens de oorlog hertrouwd.  Wellicht komt er ooit nog meer informatie boven water.
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Het graf van “An airman of the 1939-1945 war. Een sergeant bij de Royal Air Force, gestorven op 13 mei 1943. Alleen bekend bij God”. Dit zou het graf van W. R. Louth kunnen zijn. (foto HAM 2015).
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De Britse erebegraafplaats op de Nieuwe Oosterbegraafplaats in Amsterdam, anno april 2015. (foto HAM).
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HANDLEY PAGE HALIFAX B Mk Il Series |
10 SQUADRON, EARLY 1942.

SCALE 1/144

ENTIRE UNDERSURFACES
WERE PAINTED BLACK
AND CARRIED NO MARKINGS.
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L 9619 WAS ONE OF THE LAST 16 AIRCRAFT
OF THE ORIGINAL B Mk | PRODUCTION CONTRACT
THAT WERE COMPLETED AS B Mk Il Series .
BEAM GUN POSITIONS WERE RETAINED AND

NO UPPER TURRET FITTED.





           Engelse tekeningen van de Handley Page Halifax. 
