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Leons 6e verjaardag werd gevierd in de Ridderzaal, samen met oa haar schoolvriendjes en vriendinnetjes Erik de Wilde, Sjoerd de Boer, Aartje Oosterbroek, Reneé Zweers, Arjan Jongeneel, Gerieke de Bruyne, Tineke van de Heijden. Leon zit in het midden op haar nieuwe fiets. Het is 1970 en haar vader werkt op het Muiderslot als gids en beheerder, haar moeder werkt in de winkel en het hele gezin woont in de Noordertoren. Leon slaapt in de oostertoren, in de PC Hooftkamer. De personeels-keuken is ook de keuken van de familie Oosterbroek. Twee jaar lang wonen ze op het Muiderslot.
Wonen tussen de gidsen.
Leon(e) werd in 1964 geboren in de Marijkestraat in Muiden, op nummer 16, naast de familie Buitenweg. Haar vader, Evert Oosterbroek, was gids op het Muiderslot. In de buurt woonden allemaal collega’s van haar vader, die dus ook gids waren: Piet Buitenweg, Jaap Schulp, Henk Westerman, Nico Wolf, Jur Zweers en Dick en Ank Schulp. Het gele spreekwoordenboekje dat jarenlang gebruikt werd, werd geschreven door Peter van Mensch. Ook Leons moeder, Elly Landzaad, werkte op het Muiderslot, oa in het winkeltje ten noorden van de toegangspoort, waar nu de muzen hun werkruimte hebben. Elly was conductrice bij de Gooise trammaat-schappij, waar sinds 1940 alleen nog de bus reed. Ze leerde er de moeder van Peter Wegman kennen en kwam zo in Muiden terecht, waar ze met Evert Oosterbroek trouwde en er bleef wonen. Het begin van een lang leven in de Muider gemeenschap.
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Verhuisd.                                                                                

In februari 1967 verhuisde de familie Oosterbroek naar de Taveerne van het Muiderslot. Er werd teveel ingebroken dus er moest een huismeester komen. In een hoekje van de vroegere gevangenis woonde men een poosje. De firma Verhaaf deed toen de catering.  Daarna verhuisde het gezin naar de Noordertoren. Hun huiskamer was naast de Ridderzaal, waar nu het Cuyperskabinet zit. Via een deur kon men rechtstreeks naar de personeelskeuken, die vaak vol met gidsen zat, maar ook de keuken voor de familie Oosterbroek was. Leons ouders sliepen in de Noordertoren, boven hun huiskamer. 

Leon sliep in de Oostertoren, in de kamer van P.C. Hooft. Het was er ’s winters erg koud. In het halletje voor de deur was een douche achter een deur bij een trapje. Het leven op het slot was voor een kind natuurlijk een feest. Vriendjes en vriendinnetjes mochten van haar vader altijd langskomen en overal kijken. In de Westertoren was een racebaan. De jongens van de Boer (Henk, Sjoerd en Kees) kwamen vaak spelen. Ze konden spelen in het slot, maar ook op de wallen en aan de waterkant. Ook beklommen ze de Stenen beer. Haar afscheidsdiner van de lagere school werd gegeven in de Ridderzaal, in 1976. Het was een leuk feest. De hele 6e klas mocht komen. Leon zat 5 jaar op de School met de bijbel in Muiden en één jaar op de nieuwe school aan het Anker, in de Mariahoeve.

Marga Klompé.

Er waren vaak feesten en er kwamen veel beroemde gasten op het kasteel. De zoons van de (huisarts-)familie Luitse gaven er hun verjaardagsfeesten. Een neef van hen had een keer allemaal speelautomaten geplaatst en er werd toen flink gegokt. Leon mocht eens bloemen geven aan minister Marga Klompé, bij de uitreiking van de PC Hooftprijs. Leons moeder antwoordde op de vraag van de minister, hoe het was om op het slot te wonen: Het is koud, het is geen plek voor een kind en er zijn veel inbraken. 
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    Het Muiderslot omstreeks 1970 (links). Rechts het slot, de ridderzaal, de wapenzaal en de prinsenkamer.                        
Inbraak
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inbrekers niet ontbroken. De politie was er niet zeker van of ze zonder nat pak aan de wal gekomen
waren. Door de brandweer werd voor alle zekerheid de gracht op gestolen waar afgezocht..

Muiaérslof
geforceerd

MUIDEN — Het Mulderslot
is in de nacht van vrijdag op
saterdag door een stel ongeno-
de geasten met een bezoek ver-
eerd. De inbrekers gingen er
met drie schilderijen en een
anticke asrden kan vandoor.
De inbraak moet een hachelij-
ke ondermeming geweest zijn.
Met een boetje voeren de die-
ven de slotgracht af. Ze wier-
pen een touw om de pin van
een van de luiken en klommen
4 meter omhoog. Dasr aange-
kemen sloegen se een ruitje in
en kwamen aldus binnen. Zo
ongeveer moet de toedracht
Ting van bt peR O
ring van geweest

De buit bestond wuit drie
sehilderijen wit de i6e en 1%7¢
eeuw. Het sijn werken van
minder bekende meesters. Een
van de schilderijen is die van
de bakker vam Ecleo, wasrop
bij de gesehilderde persomen
in plaats vam een beschaafd
hoofd eem savooijekool op de .
hals prijkt. Het is waarsehijn-
lijk bij de vele slot-besoekers
bekend omdat de gidsenm er
fraale anekdetes over wisten
te vertellen. Het sehil
hludl: de kamer aan bet el
van de rondieiding. |

Veor alle sekerbeld werd
door de vrijwillige brandweer
van Weesp In de gracht gedo-
ken maar evemtmele aanwijsi-
gingen. De politie wilde weten
of de boot miet omgeslagen
was. De brandweer haalde van
alles boven, maar niet wat in
eniger mate met de diefstal te
maken had. Van de daders ont-
breekt = veerlopig. meg elk





Uit: De Muider Post van juli 1980. Bron: Knipselarchief A.H.C. Kroon sr.

In juli 1980 werd er een inbraak gepleegd door enkele mannen met een roeibootje. Ze klommen via een touw aan een luik naar binnen en namen een oud kannetje en enkele schilderijen mee, waaronder het beroemde schilderijtje “De bakker van Eeklo.” Na enkele maanden werd het teruggevonden, samen de andere schilderijen. Het kannetje bleef onvindbaar. Drie Hongaren werden in Amsterdam gearresteerd. 

De familie Oosterbroek was op vakantie toen er werd ingebroken. Piet Buitenweg paste  op het slot. Men las het in Italië in de  Telegraaf. In de herinnering van Leon werden er ook kroonluchters gestolen en de kostbare gobelin, het wandkleed in de Ridderzaal. Men vond later nog delen van de kroonluchters terug bij de Peperbus (de Stenen beer). De gobelin is nooit teruggevonden. De bakker van Eeklo hing in die tijd aan het eind van de rondleiding, in de Bisschopskamer. De rondleidingen begonnen toen in de Westertoren. 

Als Leon speelde in het slot ging er weleens iets stuk. Er viel ooit een vaas in de Ridderzaal kapot. Haar vader loste dit dan wel weer op. Het was vaak heel druk in het Muiderslot toen. Het was van 13.00 tot 17.00 uur open en er kwamen wel soms 1000 mensen voor een rondleiding. Op zondagen waren er tien gidsen. Leon mocht, toen ze een jaar of 15 was, soms meehelpen bij de kassa. Ook liep ze wel eens mee met Jur Zweers of Piet Buitenweg. Er waren dan wel 45 personen per rondleiding. Er werd veel fooi gegeven; wel 25 gulden per keer. Daarvan werd oa de koffie en dergelijke betaald. Piet Buitenweg sprak op zijn manier alle talen. Zelfs Russisch. 

Bijzondere voorvallen.

Bijzondere voorvallen waren oa het bezoek van Joop Doderer (Swiebertje)en beroemde schrijvers van de Muiderkring, die trouwens nog steeds bestaat. Leon mocht passen op de hoed van Ramses Shaffy en ze zag oa de Moody Blues, John Denver (die een afbeelding van het Muiderslot op een elpee zette), Kamahl (ooit bekend van de Elephantsong)   en Rob de Nijs voorbij komen. Lord Snowdon en Paul Huf maakten vaak foto’s op het slot. Een Grolsch-reclame is oa daar op gebaseerd geweest. Adèle Bloemendaal maakte een videoclip over een reisje langs de Rijn. Er werden stukken fosfor in de gracht gegooid die begonnen te borrelen in een speciaal licht. Er zwommen grote graskarpers in de slotgracht, tegen het wier. Ze aten de waterplanten. Er waren verder hele grote snoeken; wel een meter groot. 

Meneer Orlandi van de KLM gaf diverse feesten op het slot. Dan moest alles geveegd en gepoetst worden. Ook de gidsen hielpen mee en spoten met de brandslangen de binnenplaats en de torens schoon. De brandspuit in de Zuidertoren werd daarbij gebruikt. Er stond toen een dieselpomp in. Koningin Juliana, prins Bernhard en de prinsessen zijn meerdere malen langs geweest. “Mijn vader bedacht het concept ‘Muiderslot bij kaarslicht’ in 1978-1979. Het werd een groot succes” aldus Leon.   

De familie Oosterbroek had twee Belgische herders, onder andere als waakhonden. Ze liepen ’s avonds vrij op het slotterrein. Als men wilde trouwen op het slot moest je 25 gulden in de koffie/fooienpot doen om foto’s te mogen maken. Er werd veel getrouwd. Soms waren er wel drie bruidjes op een dag. 

In 1968 verhuisde de familie Oosterbroek naar het Poorthuis. Vòòr Oosterbroek waren oa de heren Reader en Geuzenbroek de beheerder van het Muiderslot. Ton Koot was jarenlang de slotvoogd. Vader en moeder Oosterbroek zijn in 1982 in de Vut gegaan. Slotvoogd Heuff benoemde Dick Schulp tot hun opvolger. Zowel Evert als Elly is inmiddels overleden. Leon is van beroep schipper en woont sinds enige tijd weer in Muiden.  
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Deze dia maakte Elly Oosterbroek omstreeks 1965 van de drie broertjes Kroon in de 

wapenzaal; vlnr Hans, Wim en Guus, gewapend met originele wapens uit de collectie.

