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Het einde van een tijdperk.

Primera de Hoek in Muiden heeft aangekondigd dat zij per 1 oktober 2019 gaat sluiten. De omzet weegt niet op tegen de onkosten en ook de steeds toenemende druk van de regelgeving speelt een rol bij het nemen van deze beslissing. De winkel is een van de oudste en meest veelzijdige in Muiden. Oorspronkelijk was het een tabakswinkel, maar er worden ook tijdschriften en boeken, ansicht- en felicitatiekaarten, snoep, kantoorartikelen en loterijzaken verkocht. Verder de  stomerij en niet te vergeten het postagentschap , de OV-chip die je kunt opladen en nog veel meer artikelen en diensten.

Je kunt dus rustig stellen dat er met het verdwijnen van de Hoek straks niet één winkel sluit in Muiden, maar wel drie of vier. Een ramp voor Muiden, want het winkelaanbod is natuurlijk al minimaal. Als er een gat valt in het hart van Muiden heeft dat ook zijn weerslag op de andere, overgebleven winkels in de buurt. De Muidernier, Verswinkel Pronk en drogisterij Desiree zijn de naaste buren. De slagerswinkel van Vetter/Wagenmans ea aan de overkant van de Weesperstraat is al jaren geleden gesloten en nu een Italiaans restaurant geworden. De concurrerende sigarenwinkel annex hengelsportzaak van Van den Berg en later Streefkerk aan de overkant van de Sluisstraat, is na jaren leegstand nu een makelaarskantoor. De oude melkwinkel van Pronk is al vele jaren dichtgetimmerd, nadat er in 1990 een nieuwe zaak werd geopend op de plek van de winkel in huishoudelijke apparaten van Vuurmans. Gebrek aan medewerking van de Gemeente Muiden hielden verbouwingsplannen voor het oude pand jaren tegen, tot de eigenaar het er bij liet zitten.  In deze Sluiz een niet compleet, maar wel waardevol overzicht van de vele winkels die er in de afgelopen 60 jaar in Muiden waren en die zijn gesloten of een andere bestemming hebben gekregen. Veelal werden het woningen. Voor iedereen die toen in Muiden woonde een feest der herkenning en voor anderen wellicht een openbaring.

VERDWENEN WINKELS IN MUIDEN, 1960 – 2020.
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      Muiden West: De Amsterdamsestraat (foto uit de jaren zestig, met links oa de winkels van Punt, Gieling en Snel).
We beginnen aan de zuidkant van de straat; waar nu de fietsenwinkel van Piet Logchies is, was in de jaren zestig de melkwinkel van Snel. Leo kwam langs de deur, tot de familie Fransen hem opvolgde. Zij ventten met de enorm grote winkelwagen in heel Muiden. Daarnaast was snackbar de IJsbeer, van Gerrit en Kootje van der Weijden. In de jaren ’70 kwam er Chinees restaurant Kam Shan. Toen dat sloot in de jaren negentig stond het vele jaren leeg. Enkele huizen verder was de bakkerswinkel van Gieling. Je ging een paar treden af om in de winkel te komen. In die tijd van sterke verzuiling was Gieling nog een “katholieke” winkel, maar ook andere inwoners kwamen er veelvuldig. Naast Gieling, dat in de jaren tachtig werd afgebroken, zat F.J.J. Punt. De winkel had een zeer uitgebreid assortiment, zoiets als de Hoek nu. Je kon er ansichtkaarten kopen met de onsterfelijke woorden: “Men hoeft niet naar ‘t Zuiden, ‘t is hier fijn in Muiden.” Fietsen, vuurwerk, butagasflessen, huishoudelijke apparaten, speelgoed, snoep, tijdschriften en nog veel meer was er te koop. Tussen Gieling en Punt hingen twee automaten: Een met Trio-kauwgum en een met Durexcondooms. De eerste en enige ooit in Muiden. Zoon Frans hielp ook mee in de winkel. Ze verhuisden Muiden uit en de winkel werd oa een bloemenzaak van de zusjes Beukenboom (Zus en zo), maar kreeg later ook nog diverse andere bestemmingen; oa Bep Demmers “Vie de Bourgonje.” Nu is het een woonhuis. Aan de overkant van de straat zat rechts naast de huidige taveerne De Mol (eerst het café van ‘juffrouw Mol’, daarna oa de Veilige Haven), het kruidenierswinkeltje van Aartje Dolman. Om bij ‘tante’ Aartje binnen te komen moest je ook een trapje in de stoep af. Dat kwam omdat de straat ooit was opgehoogd in verband met de komst van de Gooise tram, eind 19e eeuw, zodat de helling naar de brug minder steil verliep. Het was een klein winkeltje met een deurbel, zoals toen gebruikelijk was. Aartje kwam als de bel ging vanuit de achterkamer aansloffen en vroeg “wat er van uw dienst was.” Er stonden op de toonbank allerlei stopflessen met snoepjes en degelijke en blikken in een rek achter de toonbank. Op de vloer witgeruite tegels. Verderop zat later nog een antiekwinkeltje van ene ‘Hansje’ en ook daar was het hoogteverschil met de straat goed zichtbaar. Op de hoek van de Zeestraat zat garage Streefkerk, nu Van Kooy. Vader Streefkerk stierf al jong en moeder hertrouwde met de slager, schuin tegenover hen, George Vetter, die ook al jong zijn vrouw verloor. De kinderen uit beide gezinnen groeiden samen op. Vetter had achter de slagerij op de hoek van de Weesperstraat, een slachterij, waar eerst zelf geslacht werd en later de halve koeien en varkens uit de koelwagens werden opgehangen aan vleeshaken. Daar is nu de Proeftafel van Muiden. Aan de overkant van de straat zaten de kappers Van der Kruis (model bloempot) en op de hoek Voorn.  Het hele stuk werd gesloopt eind jaren zestig, begin jaren zeventig. De Rabobank kwam er en oa een bloemenzaak van twee heren, Art and Flowers. Zij vertrokken later naar Amsterdam, waarna het modewinkeltje van “Tante Jo” er in kwam. Toen de Rabo verdween heeft Danielle Westerweel het nog een poosje geprobeerd met een combinatie van diverse bedrijfjes, maar dat duurde niet zo lang. Ook heeft er nog een Tattooshop ingezeten; de Meermin van Muiden. Nu zit de bloemenwinkel van Sharon er, die eerst aan de overkant zat, achter de voormalige slagerij, waar nu de pizzeria is. Na Vetter zaten de slagers Kup en Frank Wagenmans er in, maar nadat de Neefjes het overnamen werd de slagerij in 2005 gesloten. Een traitteur zat er maar kort en verdween weer snel. Oorspronkelijk was het hele complex een 19e eeuwse kazerne in drie delen. 
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      Muiden West: De Sluisstraat (foto uit 1973, Willem en Guus Kroon, op de brommer voor sigarenzaak Van den Berg).
In het voorgaande hebben we het al gehad over Primera de Hoek, die zowel in de Weesperstraat als in de Sluisstraat staat. Daarnaast is nu de Verswinkel van Pronk, maar vòòr 1990 zat er de winkel van Wies Kool, ook wel Vuurmans geheten. Haar vader had ooit een smederij in het pand achter het Sluishuis. Ze verkocht broodroosters, schemerlam-pen en andere elektrische apparaten. De winkel werd helemaal afgebroken tot op de fundering en nieuw opgebouwd door de familie Pronk. Tussen de huidige winkel van Pronk en het oude pand is nu de winkel van Desiree, voor  oa drogisterij- en speelgoedartikelen. Daar zat in de jaren zestig de bloemenzaak van meneer Zwaan. De marmeren vloer liep schuin af. Dat heeft Mike Mann, partner van Desiree, recht laten trekken. Zij wonen ook nog steeds boven de winkel. Er heeft lang geleden ook nog een kapper, Voorn, in gezeten, die later verhuisde naar de hoek van de Amsterdamsestraat. Het oude pand van Pronk was voor de oorlog het café van Lakeman. Na de oorlog kocht Bertus Pronk het pand en maakte er een melkwinkel van. Hij ventte met paard en wagen langs de deur en werd niet oud. De oude inventaris is nog altijd aanwezig. Tegenwoordig is het in gebruik als opslagruimte. 
Aan de overkant van de Sluisstraat op de hoek was de sigarenzaak van Van den Berg. Kwajongens kochten er voor 10 centen 10 doosjes lucifers en staken die in de brand. Onder de zaak bouwde Gerrit Gort voor de oorlog al een echte schuilkelder, die tevens als voorraadkelder dienst kon doen.  Na het vertrek van Van den Berg in de jaren zeventig nam Dirk Streefkerk het huis en de winkel over. Streefkerk zat eerder verderop in de Hellingstraat. Hij verkocht ook hengelsportartikelen. In 1998 overleed hij. De zaak werd na een tijdje gesloten. Even werd het een traitteur maar dat was geen succes. Vele jaren gingen voorbij en nu is het een makelaarskantoor, van de familie Streefkerk (!).  
Waar nu de zijgevel van restaurant de Doelen is, was in de jaren zestig de ingang van de manufacturenzaak van Men Gort. Het was een ondiepe winkel met een opkamer vol rollen stof. Linten, knoopjes en allerlei kleuren. Je kreeg bij het weggaan als kind uit een groengeel trommeltje altijd een dubbelzout dropje, waarvan de tranen je in de ogen sprongen. Gort was samen met zijn boer Joop een van de drijvende krachten van muziekvereniging Crescendo. 

Muiden West: De Hellingstraat/Zeestraat
In de Hellingstraat zat nog een kapper; op de hoek de eerder beschreven Voorn, maar een paar huizen verder zat in de jaren zestig Tichelaar (daarvoor Van Loon, Balbo). Tichelaar overleed jong en er kwam een opvolger vanuit het oosten van het land: De heer Dop. Bij Dop kon je na een tijdje alleen nog met een afspraak terecht. Het waren de jaren van de lange haren. Een moeilijk tijd. Dop verzamelde oude ansichtkaarten van Muiden, die hij in de zaak hing. Iets verderop was het manufacturenwinkeltje van mevrouw Zevering. Met een deur waarvan je de bovenste helft kon openklappen. “Kaatje brad” werd ze genoemd, omdat ze dat altijd in zichzelf zei. Daar weer naast, iets verder, zat de winkel van Sondij. Een drogisterij. Ze hadden ook een winkel in de Zeestraat en woonden in het midden, zodat ze van de ene winkel naar de andere konden lopen. Nog een paar huizen naar achteren was de stoffenhandel van Van Driesel. Later werd het een dansschool. En bij het pleintje tegenover de poort van Schouten was de tabakswinkel van Streefkerk, voordat hij naar de Sluisstraat verhuisde. Helemaal achterin de straat, op de hoek van de Stadssteeg, zat bakker Jonker. Cees Jonker verhuisde naar de Boerhavelaan in Bussum en overleed pas enkele jaren geleden. Om de hoek, in de Zeestraat, zat nog de groentezaak van de Gooier. Hij begon in Muiden achter Ome Ko in de Naarderstraat.
Later nam Jan Lamme de zaak over en maakte er een soort buurtsuper van. Maar toen ook hij jong overleed was dat het einde van de winkel daar. Knecht Johan vertrok naar de Albert Heijn in Weesp, waar hij nog altijd werkt. 
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 De Weesperstraat, gezien vanuit de Hellingstraat. Rechts kapsalon Voorn, aan de overkant rechts slager Vetter, 

Links op de hoek, de sigarenzaak van Dora De Beer. Ansichtkaart uit eind jaren vijftig, begin jaren zestig.  

Muiden West: De Weesperstraat.
De sigarenzaak op de hoek Weesperstraat/Sluisstraat, werd gedreven door Dora de Beer. Een bijzondere dame, die je begroette met de woorden: “Goedemiddag jongeheer, wat wenst u?” Ze had een winkel die veel kleiner was dan de huidige. Na haar kocht Aart Streefkerk de zaak en stonden Piet en Marry Hasenaar in de winkel. Zij werden opgevolgd door Angelique Melis en haar familie. De zaak werd vervolgens voortgezet door Jeroen Brandse, die nog twee Primera zaken had. Hij deed de zaak tenslotte weer over aan Jacob Schulp, de laatste ondernemer die de Hoek nu heeft  gehad. Naast de Hoek zat eerst groenteboer Teus Honing. Hij stak over naar de andere kant van de straat, waar kruidenier Steenman “Zwaantje”er mee ophield. De gevelsteen met het zwaantje zit er nog altijd. Teus maakte er een moderne buurtsupermarkt van, die werd voortgezet door Hans Korzelius in de jaren zeventig. Toen Hans overleed ging de zaak over in handen van “de Neefjes” evenals de slagerij ernaast. Dat heeft maar kort geduurd. De slagerij werd zoals eerder gezegd gesloten en de super nam Johan van der Kraats over. Hij herdoopte hem in de Muidernier. De zaak is vorig jaar helemaal gemoderniseerd, na zo’n 45 jaar. Naast de Muidernier zat de kolenhandel van een andere familie Steenman. Aan de Vechtkant was de televisiezaak van Ab de Gooijer, waar de eerste kleuren-tv in Muiden werd verkocht. Daartegenover was de groentewinkel van tante Mie en ome Dirk Hees. Later kwam daar een kapsalon in. Even verderop, naast de steeg, zat de fietsenwinkel van Degenaars en later Piet Logchies. Tante Lies Wiegmans had een klein snoepwinkeltje naast de voormalige brouwerij. Je kon er ook (pas)foto’s laten maken door haar broer Martin.
Muiden West: De Zeestraat: 

Van de Water had een stoffenwinkel, Juffermans een slagerij aan het begin van de Zeestraat. Beiden stopten in de jaren zeventig. Er was een verfwinkel/werkplaats van Hasenaar/Flexa, waar later diverse winkels in zaten; oa Marijkes dierenshop en daarnaast zat de kruidenierswinkel van Sondij. 

Muiden Oost: De Herengracht, noord en zuid.
Hornstra had zijn schoenenwinkel waar nu de Kapper zit.  Daarnaast was de sigarenwinkel van Steenman, nu Pampus. Vervolgens de NL Kredietbank, maar ook ijssalon La Chiusa en dergelijke later. Dan bakkerij Steenman, (Bakker Hò) die ook de sigarenzaak had. Bakker Franken weer daarnaast, nu P en E. En vlakbij de Schulpen Vivo-kruidenier en kouwe bakker Brommer, later de apotheek. Denkema de kolenboer, zat aan het eind van de gracht.  
Aan de andere kant van de Herengracht zat Joop van der Pouw met zijn Végé-kruidenierswinkel en later slijterij, naast het Hof van Holland, nu Floris V. De winkel werd gesloten na de brand bij Floris in 1994. De zusters Vermeulen hadden een manufacturenwinkeltje naast de Boerenbond, waar grote zakken meel naar binnen werden gebracht met een smalspoor. De zusters verdwenen toen het pand werd gerenoveerd, of andersom, in de jaren zeventig. 
Er waren dus vele slagers, kruideniers, manufacturenwinkels, bakkers en andere kleine ondernemers in Muiden. Er is nu nog een handvol over. Hoe zal het verder gaan hiermee; als er straks, naast de Maxis ook nog een Albert Heyn zal zijn in de wijk de Krijgsman? We zullen het moeten afwachten en onze eigen keuzes maken met boodschappen doen.
